



Steagul roșu

Anul XVII
XXII Nr. 4957

Duminică
26 septembrie
1965

4 pag. 25 bani

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular Petroșani

FAPTE SEMNIFICATIVE PE AGENDA ÎNTRECERII SOCIALISTE

CU PLANUL PE 9 LUNI INDEPLINIT

Mina Aninoasa

Colectivul minei Aninoasa, deținător al steagului roșu de întreprinderi fruntașă pe ramură, și-a îndeplinit ieri dimineață sarcinile de plan pe primele trei trimestre ale anului. Mina Aninoasa este prima exploatare carboniferă din Valea Jiului care raportează realizarea înainte de termen a planului pe nouă luni. Succesul obținut vine să confirme modul judicios în care și-a organizat colectivul de aici producția, asistența tehnică și aprovizionarea cu materiale la locurile de muncă. Prin strădania întregului colectiv de mineri și tehnicieni s-a reușit să se extragă în acest an peste prevederile planului 12 707 tone de cărbune energetic. Randamentul mediu obținut pe exploatare depășește 1.430 tone cărbune pe post, față de 1.412 tone planificat. Valoarea economiilor suplimentare realizate pe primele 8 luni ale anului se cifrează la 517 000 lei. Un aport substanțial la dobândirea acestui succes l-au adus colectivele sectoarelor I și II care au extras peste plan 5 055 și, respectiv, 3 170 tone de cărbune de bună calitate.

Sectorul III Petrila

Minerii sectorului III de la mina Petrila au înscris pe agenda întrecerii socialiste un nou și important succes: îndeplinirea cu 6 zile mai devreme a planului la extracția cărbunelui pe primele nouă luni ale anului.

Aplicând pe scară largă inițiativa „două cimpuri de cărbune pe schimb și aripă de abataj”, minerii acestui sector au reușit să extragă de la începutul anului mai mult de 7 500 tone de cărbune peste plan. Randamentul planificat pe sector a fost depășit în medie cu 110 kg cărbune pe post, iar prin reducerea prețului de cost pe fiecare tonă de cărbune extrasă s-au realizat economii suplimentare de peste 120 000 lei.

Printre brigăzile de mineri care au obținut cele mai mari realizări în îndeplinirea sarcinilor de plan se află cele conduse de Rotaru Ioan, Laszlo Ștefan, Purda Constantin și Miclea Ioan. Lucrând cu randamente de 7-8 tone cărbune pe post, aceste brigăzi au extras din abataje însemnate cantități de cărbune peste plan, producția dată fiind de bună calitate.

Sectorul IV Vulcan

Colectivul sectorului IV — cel mai tânăr sector de la mina Vulcan, a raportat îndeplinirea înainte de vreme a planului de producție pe primele nouă luni ale anului. Acest succes are la bază munca entuziastă a minerilor și tehnicienilor de aici care s-a materializat în realizarea ritmică a sarcinilor de plan la extracția cărbunelui, precum și în creșterea productivității muncii. Pe întregul sector s-a obținut un randament mediu de 2,400 tone cărbune pe post, față de 2,300 tone cit este planificat. În perioada care s-a scurs din acest an, din abatajele sectorului au fost extrase mai bine de 9 000 tone de cărbune peste prevederile planului și s-au realizat economii suplimentare la prețul de cost în valoare de peste 200 000 lei.

O contribuție de mare pret la îndeplinirea înainte de termen a planului pe nouă luni pe sector a adus-o brigada minerului Șerban Nicolae care a extras în plus în acest an 7 000 tone de cărbune.



Tinera Bakai Lidia, din secția curent continuu a S.R.E. Vulcan, o bobinatoare pricepută.

Ancheta noastră la mina Uricani

Cum încheiați anul acesta?

Cum asigurați producția lui 1966?

Pentru a afla posibilitățile existente la mina Uricani în vederea realizării sarcinilor de plan pe acest an și ce măsuri se întreprind pentru asigurarea condițiilor ca în anul viitor producția să fie realizată în mod ritmic, ne-am adresat unor tovarăși din conducerea sectoarelor și secretarului comitetului de partid al exploatarii. Redăm mai jos răspunsurile primite.

Ing. CHICINAȘ VASILE, șeful sectorului I.

Sarcina de plan, pe trimestrul IV va fi îndeplinită integral. Urmează să intre în exploatare un abataj frontal în stratul 17-18 și prin această linia de front necesară este asigurată. În legătură cu transportul și aprovizionarea cu material nu se ridică probleme deosebite. De curând am fost înzestrați cu un transportor blindat de producție românească tip T.R.-3 și după mai bine de 200 ore de funcționare rezultatele sînt foarte bune.

Din cauza lipsei de efectiv se prestează însă zilnic 28 posturi mai puțin decît cele planificate.

Continuăm să acordăm o deosebită atenție asigurării protecției muncii prin sistificarea abatajelor, pregătirilor în cărbune și căilor de acces; toate abatajele au fost înzestrate cu conducte de apă în scopul stropirii fronturilor, la punctele de deversare sînt montate pulverizatoarele, la toate locurile de muncă a fost asigurat un aeraj corespunzător, iar

oamenii care lucrează la avansări în steril sînt înzestrați cu măști anti-praf.

Pentru a asigura din timp linia de front necesară viitorului an, lucrările de pregătire se bucură de atenția cuvenită.

ENACHE DUMITRU, maistru minier principal.

Colectivul nostru are posibilități să îndeplinească ritmic sarcinile de plan în toate lunile, pînă la sfîrșitul anului. Ne buzim pe faptul că avem în sector brigăzi destoinice cum sînt cele conduse de minerii Sorescu Constantin și Rudic Constantin. Abataje care să intre în funcțiune nu avem. În schimb au început pregătiri intense la orizontul 500. În blocul IV urmează ca anul viitor să fie plasată o brigadă complexă.

De curînd ni s-au repartizat patru transportoare blindate mărinduse astfel simțitor capacitatea de transport.

Și sectorul nostru duce lipsă de electricieni, lăcătuși și chiar mineri calificați.

Ing. STANA MIHAI, șeful sectorului de transport.

Sectorul de transport poate să satisfacă pe deplin cerințele sectoarelor. Cu cîtva timp în urmă au fost introduse în mină 3 locomotive Diesel tip L.D.M. S-a reparat capital linia ferată care leagă curtea minei vechi cu incinta puțurilor și depozitelor de lemne îmbunătățindu-se astfel transportul de materiale și personal. Sînt în curs de reparare liniile de transport din subteran, se curăță și se podesc canalele de evacuare a apelor, iar la puțul orb nr. 2 s-au schimbat podurile, scările și

FR. VETRO

(Continuare în pag. 3-a)

Plecarea unei delegații a C.C. al P.C.R. în Franța

Sîmbătă dimineața a părăsit Capitala, plecînd la Paris, o delegație a Comitetului Central al Partidului Comunist Român condusă de tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Francez va face o vizită în Franța. Din delegație fac parte tovarășii Maxim Berghianu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional Cluj al P.C.R., Dumitru Popescu, membru al C.C. al P.C.R., redactor șef al ziarului Știința, Ion Iliescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., Andrei Ștefan, șef adjunct de secție la C.C. al P.C.R. și Nicu Bujor, activist la C.C. al P.C.R.

☆

Delegația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Alexandru Drăghici, a sosit sîmbătă la Paris.

La sosirea pe aeroportul Le Bourget, delegația a fost salutată de tovarășii Gaston Plissonnier, membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.C.F., Lucien Mathey și Jacques Denis, membri ai C.C. al P.C.F., de activiști ai P.C. Francez. (Agerpres)

INTERVENȚIE LA COTA 764

La sonda 5 595 instalată pe dealul Moșcu, într-un pîc de pînă lîngă Instiutul de mine din Petroșani, schimbul I abia începuse. Alături la granicul puternicei instalații de toraj de tipul Ziff 1 200 A, sonda șefi Avramescu Gheorghe conducea operația de introducere a garniturii în puț. Abia 6 pași din garnitură fuseseră introduși cînd, pe neașteptate, pasul normal al granicului încetă. La gura puțului rămăse suspendat în aer capătul unei prăjini. Undeva în adînc se întimplase ceva neobișnuit. Garnitura nu mai putea să pătrundă pe lăgașul ei obișnuit spre talpa puțului. Îngrîjorați, oamenii din schimbul I se adunară lîngă granic. După un scurt sfat, podarul Stoicîu Nicolae a fost trimis după maistru, jos în Petroșani, la sediul secției de toraj a întreprinderii de explorări Hunedoara-Deva. În scurt timp maistrul Turcu Gheorghe sosi la sondă și stabili la repezeală capul de operație.

Ce se întimplase? Freza se oprise în capătul de sus al coloanei de tuburi care asigurau pereții puțului. În această situație torajul nu putea continua. Se cerea o intervenție urgentă. Tuburile metalice de 145 mm trebuiau extrase din adînc. Fiecare clipă era prețioasă. Din moment în moment tuburile metalice puteau fi strînse de presiunea rocilor, ceea ce punea în pericol tot torajul de pînă atunci. De iscusința intervenției maistrului depindea totul. Și maistrul Turcu Gheorghe a dat dovadă încă

V. STRĂUȚ

(Continuare în pag. 3-a)



La sfat, înainte de a intra în subteran. Fotografia reprezintă un schimb din brigada lui Cazan Stelian, de la sectorul III al minei Uricani — cel condus de minerul Coman Ioan.

Unde mergem azi?

- Teatrul de stat, ora 19 — „Pa-sacaglia”.
- Cluburile muncitorești din Petroșani, Lonea, Aninoasa, ora 19 — reuniuni tovarășești.
- Petrila, ora 11 — campionat republican de rugby, categoria A: Știința Petroșani — Progresul București.
- Campionat orașenesc de fotbal, ora 11 — Vulcan: Energia Paroșeni — Minerul Bănița.
- Ora 11, stadion „Jiul” — campionat republican de handbal, categoria A. seria a II-a: Știința Petroșani — Timișul Lugoj. Vulcan: Viitorul Vulcan — Bucura Hațeg (campionat regional).
- Lupeni, ora 11 — campionat republican de juniori la fotbal: Minerul Lupeni — Știința Craiova.
- Ora 14,15, stadion Jiul — campionat republican de juniori la fotbal: Jiul Petrila — Metalul Hunedoara; ora 16,00 Jiul Petrila — Clujeana Cluj (meci de categoria B).

CULTURĂ

ARTĂ

Debutul fotoamatorilor
din Valea Jiului

În aceste zile ale începutului de sezon autumnal atenția iubitorilor artei fotografice de la noi din țară și de pretutindeni se îndreaptă spre București, gazda celui de-al V-lea Salon de artă fotografică al Republicii Socialiste România.

La această confruntare fotoartistică de mare anvergură participă artiști fotografi profesioniști și amatori din 49 de țări. Din cele peste 5000 de lucrări prezentate juriului au fost selecționate circa 600, care, începând cu data de 20 septembrie, au fost supuse celui mai exigent juriu — publicul iubitor al acestui gen de artă.

Printre cele 107 exponate ale autorilor din țara noastră își fac debutul fotografii purtând semnătura unor fotoamatori de la cercurile de foto din Petroșani și Lupeni. La acest Salon internațional fotografii amatori din regiunea Hunedoara sînt reprezentate prin 4 lucrări, dintre care 3 de la autori din Valea Jiului. Trecînd cu succes peste etapele selecționării, lucrările „Siluete” de I. Tellmann (de la clubul sindicatelor Lupeni), „Un sunet” de H. Dengel și „Harpa energiei” de E. Fritsch (ambii de la clubul sindicatelor Petroșani) reprezintă cu cinste mișcarea artistică fotografică din Valea noastră.

Este un început bun, promițător și am dori ca, pe parcursul anilor, el să devină tradiție.

T. KARPATIAN

Carnet: Intr-o oră
la biblioteca din Vulcan

— Tovarășă bibliotecară, BĂLCĂTROTĂHNICA MINIBĂ e aveți?

— E dată. Chiar la un colț al dumneavoastră.

— Atunci dați-mi, vă rog, MA-NUALUL PENTRU ȘCOLILE TEHNICE!

— Eu pot să-mi aleg cîteva cărți?

— Mi-am ales și eu două volume. Încă nu am fișă. Mă înscris!

Și întrebările curgeau într-una asupra bibliotecarei Bonda Elena de la Vulcan, încît abia mai prididea să le răspundă tuturor.

M-am aflat la biblioteca clubului din Vulcan zilele trecute. Am urmărit afluența de cititori într-o oră. S-au perindat în acest interval de timp pe la bibliotecă nu mai puțin de 10 cititori, dintre care trei mineri și vagonetari. Minerul Săbău Dumitru de la sectorul IV a plecat cu un braț de cărți, împrumutase, printre altele, ÎN FUM ȘI ÎN LUMINĂ, DESCOPERIRILE FAMILIEI BOGĂȚIA UNUI SĂRAC...

În fișa vagonetarului Catrina Ștefan figurau doar două cărți înscrise proaspăt: AERUL DIN MINE și 30 DE ANI SUB ARME. Era primul cititor nou în acea zi al bibliotecii.

Pe lângă acești doi cititori, au mai împrumutat cărți într-o oră de la biblioteca clubului muncitoresc din Vulcan alți opt.

Desigur că nu în fiecare oră intră și ies din biblioteca clubului din Vulcan 10 cititori. Cît este însă o în fiecare zi, aproape în fiecare oră, cît puțin un vulcănean împrumută cărți de la bibliotecă.

De altfel, biblioteca din Vulcan se situează printre bibliotecile

trunțate din Valea Jiului. Pe lângă anul trecut, numărul volumelor existente în bibliotecă a crescut simțitor. În acest an cumprându-se cărți în valoare de 9000 lei. De asemenea, a crescut și numărul cititorilor, s-a dezvoltat gustul pentru cărți al oamenilor. Altfel nu se explică afluența acestora la bibliotecă. 10 cititori la bibliotecă într-o oră (și asta dimineața, cînd biblioteca e mai puțin vizitată) e ceva.

G. DINU

La clubul
muncitoresc
din Lonea

Marțea trecută la ora 9 și 3 minute, la radio, pe programul II, a cîntat corul minerilor din Lonea, dirijat de Gheorghe Popa. Ne-am gîndit atunci la corul de 110 persoane al lonenilor, care a obținut numeroase premii, a fost apreciat pe plan regional și în Capitală, a cîntat de multe ori la posturile noastre de radio. Și ne-am întrebat atunci unde este acum acel cor, ce s-a întîmplat cu el, ce cauze l-au condus la destrămare încă în anul trecut?

Răspunsul la aceste întrebări l-am aflat mai de mult stînd de vorbă cu cîteva locuitori din Lonea și zilele trecute la comitetul sindicatului, din discuțiile avute cu tovarășul Vasile Hlopețchi, noul director al clubului muncitoresc din localitate, și cu cîteva salariați de la mină, vechi membri ale corului lonean.

Una din cauze considerăm că a fost afluența de directori la clubul din Lonea, tovarășul Vasile Hlopețchi fiind al patrulea într-un interval de timp destul de scurt. De asemenea, conducerea comitetului sindicatului a făcut coriștilor diferite promisiuni pe care nu le-a respectat, n-a sprijinit și ajutat formația corală, a afirmat chiar că nu-i nevoie de cor în Lonea. Și oamenii s-au descurajat, iar corul s-a dezmembrat.

Se pare însă că lucrurile se vor pune la punct. Tovarășul Hlopețchi este optimist și a afirmat că de la 1 octombrie corul își va relua activitatea. Foarte mulți coriști și-au exprimat de nenumărate ori dorința de a reactiviza corul, de a se bucura din nou de succesele din anii tre-

PĂMÎNT STRĂBUN

Pămînt străbun, tu leagă ai tinereții mele,
Pămînt pe care mîna mi-a scris întîlul vers,
Ca să cuprind de-acele întregul Univers.
Pe gheața stropită cu lacrimi și cu singe
Poporul plămădește un viitor măreț.
Căci roada tă bogată, mai multă azi se strînge
Și omul nou e astăzi mai harnic, mai semeț.
Din tine cresc spre zare pădurile de blocuri
Să sprijine pe creștet albastrul infinit,
Privind spre viitorul senin cu mîi de ochiuri
La care curcubeie de flori au răsărit.
Tu bogății ascunse ne-ai dat cu prisosință
În aur și în carbune, în bobul împlinit;
Tot trupul și vigoarea, întreaga ta ființă
Spre bucuria țieții din plin ne-ai dăruit.
De-accea de la munte, pînă la ses și mare
Te cîntă-ntreg poporul cu sufletul deschis.
Grădina înflorită prin munca lui sub soare
Să-ți împlinească astăzi cel mai poetic vis.

ÎN MINĂ

Aud pikhamerul
cum bate-n noapte,
Sub mina-ți vigoasă de miner,
Tumult de zgomote,
nestînse soapte
Ce umplu mina-n fiere unghar.

Aud cum vagonetii trec pe șine
Sub greutatea tonelor de foc;
Și-aud cum bate inima în mine,
Al muncii ritm,
urîndu-ți „bun noroc!”

DINCA MARIA

Corul și alte formații

cuți. Ne-au încredințat de acest lucru și tovarășele Bucșoiu Draga, Blage Susana, Medrea Rozalia, Banu Marioara, Laboș Ileana, coriste cu 6 pînă la 30 de ani în formația loneană. „Noi — ne-au spus tovarășele susmenționate — ca și colegele noastre de cor Lazăr Ioana, Smida Șarlotă, Prisăcan Matilda, Stumer Rozalia și multe altele, și de asemenea, foarte mulți bărbați, vom veni în continuare cu plăcere la cor, ne vom da tot interesul să-l readucem la nivelul la care a fost, bineînțeles cu sprijinul celor competenți”.

Așteptăm readucerea cît mai repede pe linia de plutire a corului din Lonea, fapt pentru care tovarășul profesor Gheorghe Popa îl revine sarcina principală.

De asemenea, se impune din partea conducerii sindicatului, a conducerii exploatarei și a directorului clubului, mai mult sprijin, mai multă înțelegere, mai mult ajutor concret.

Și pentru că am vorbit doar despre o latură a activității clubului muncitoresc din Lonea, (care nu merge) se cuvine să spunem cîteva cuvinte și despre celelalte formații artistice existente aici. Pe lângă fanfara își mai desfășoară activitatea orchestra de muzică populară cu soliștii vocali, o brigadă artistică de agitație, o formație de dansuri și o echipă de teatru, care a concursat cu succes în cadrul celui de-al IV-lea Festival bie-

nal de teatru I. L. Caragiale, faza orășenească. Dar deși aceste formații există, ele nu prea apar în fața spectatoriilor. Conducerea clubului va trebui să organizeze mai multe programe artistice în localitate, să se deplaseze și în localitățile vecine. Mai ales că instructorii suficienți, bine pregătiți, cu dragoste de muncă, există la Lonea. Așa sînt Gheorghe Popa, Geo Bucur, Iosif Kralbic, Gheorghe Kerekes. Și, în plus, există acum și un director de club din localitate, cu putere de muncă, pasionat de activitatea culturală, de la care lonenii așteaptă să vadă numai lucruri bune. De un singur lucru însă trebuie să ținem cont. De modul de a munci cu oamenii: cu calm, cu tact, cu răbdare și înțelegere. În consiliul de conducere al clubului să fie numiți oameni cu dragoste față de activitatea culturală, autoritari și pricepuți, iar la baza întregii activități să stea principiul muncii colective, singurul capabil să ducă la rezultate bune.

De asemenea, se impune și tehnicienilor și inginerilor să participe la activitatea culturală, s-o ridice prin priceperea și pregătirea lor pe o treaptă superioară.

La rîndul său, comitetul de partid al minei să controleze și să îndrume cu mai mult simț de răspundere activitatea culturală loneană.

D. GHEONEA

La deschiderea stagiunii teatrale

Întîlnire cu eroi vechi și noi

După vacanța „oficială”, Teatrul de stat din Petroșani și-a reluat activitatea într-o nouă stagiune, inaugurînd anul teatral 1965—1966 cu piesa „Passacaglia” de Titus Popovici.

Actuala stagiune va prileji spectatorilor întîlnirea cu eroi cunoscuți din piesele reprezentate în stagiunile anterioare, precum și cu eroi noi, aparținînd unor piese ce vor vedea lumina rampelor pentru prima dată.

Intențiile teatrului de a-și îmbogăți repertoriul sînt îmbucurătoare și, fără îndoială, ele vor avea ca rezultat o mare afluență de spectatori.

Se constată însă, că de la intenții și pînă la fapte mai există o distanță destul de mare. Spunem aceasta, pentru că premierele promise nu și-au găsit realizarea pe scenă chiar de la începutul stagiunii, rămînd, cel puțin deocamdată, surprize.

Evident, piesa „Passacaglia” este o creație originală contemporană a unui scriitor de talent, dar de ce nu s-ar fi putut ridica prima oară cortina cu comedia „Sfîntu Mitică Blajinu” de Aurel Baranga, spre exemplu?

De ce să nu fim și noi în același ton cu majoritatea teatrelor din țară?



După prezentarea în premieră a piesei „Passacaglia” de Titus Popovici, actorii au fost răsplătiți cu flori.

Pe ecranele cinematografelor
din Petroșani

„Jungla tragică”

Inspirată din realitatea zilelor noastre, acțiunea filmului — prin cruzimea și sălbăticia faptelor relatate — pare că se desfășoară cu sute de ani în urmă.

Filmul ne transportă într-o lume a completei desconsiderări a ființei umane, a demnității umane, o lume a brutalității, a cruntelor exploatare, a vinătorii de oameni după lozinca nemiloasă „care pe care”.

Urmărind povestea unui grup de patru oameni, filmul înfățișează soarta tragică a muncitorilor care se aventurau în junglă și culegeau planta mate din care se prepară cașă. O singură firmă avea concesiunea cultivării ei, de aceea, cei ce o culegeau riscau în orice clipă să fie doborîți de agenții companiei.

Cel patru, printre care un tînăr Pablito și

Flora, femela pe care acesta o luase cu el pentru a-l ajuta, reușesc să vină cantitatea de mate pe care o culeseră, dar în cele din urmă sînt găsiți de paznicii societății. Unul din ei moare în schimbul de focuri care are loc, iar ceilalți trei sînt prinși și constrînși să muncească pînă vor reuși să-și plătească datoriile.

Munca pe plantația de mate e istovitoare. Din zori pînă-n noapte oamenii trudesc mînați din spate de supraveghetorii care nu lasă bicul din mînă. Convinși că și-au plătit datoriile, Pablito, Flora și Pita se prezintă la administrație spre a fi eliberați, dar li se spune că mai au de muncit încă un an. Cu urmarea acestui fapt, ei se hotărăsc să fugă. Pita reușește să treacă hotarul în Paraguay, în timp ce Pablito este ucis la doi pași de graniță. Flora este așușă

înapoi la plantație unde va împărtași soarta femeilor care încearcă să fugă: va aparține tuturor bărbaților de pe plantație.

Filmul este o producție braziliană și rulează de marți, 28 septembrie, la cinematograful „Republica”.

„Oliver Twist”

Ecranizare după romanul clasicului scriitor englez Charles Dickens, filmul „Oliver Twist”, care va rula de la aceeași dată, la cinematograful „7 Noiembrie”, înfățișează un tablou critic al societății burgheze din Anglia la începutul secolului al XIX-lea, o acuzată necruțătoare a laselor stăpînitoare pentru felul cum se comportă cu vlăstarele tinere fără a-părere: copiii orfani și părăsiți.

Cu contribuția tuturor

L-am întâlnit în drum spre școală. Venise de la șeful poporului, unde discutase despre alegerea comitetului de locatari din circumscripția sa și despre deșchiderea noului an școlar. Mai înainte, fusese pe la biblioteca clubului, unde s-a interesat de cărțile noi sosite și a pus deoparte câteva pentru biblioteca de casă a blocului nr. 13.

Profesorul Caragea Pompiliu este unul dintre deputații care desfășoară o activitate bogată, înconjurată de succese. Circumscripția sa este în fruntea acțiunilor întreprinse de către Șeful poporului al orașului Uricani. A fost nevoit de un teren de joacă pentru copii. Locul s-a găsit ușor. Trebuia însă nivelat. Nici asta n-a fost o treabă grea. Grupa de partid a sprijinit inițiativa deputatului, iar comitetul de locatari și comisia de femei au mobilizat cetățenii la muncă patriotică.

Modul de comportare a unor locatari dovedea necunoașterea normelor de conviețuire, a regulilor eticii vieții noastre noi. Cel drept, din circumscripția deputatului Caragea n-a ajuns nici un cetățean pe la comisia de împăcitură a șefului poporului. Poate și pentru că le-ar fi fost rușine, căci deputatul lor este președintele comisiei. La propunerea deputatului, grupa de partid a indicat comisiei de femei să înființeze o bibliotecă de casă, iar deputatul a ținut în fața cetățenilor din circumscripția sa expuneri pe teme privind respectul reciproc și buna conviețuire.

Tovarășul Caragea nu se limitează numai la activitatea în cir-

cumscripția sa, ci, în calitate de președinte al comisiei permanente de învățământ și cultură, se ocupă îndeaproape de problemele care se ridică în aceste domenii în întregul oraș. Adesea el poate fi văzut la clubul din localitate dând indicații prețioase pentru desfășurarea muncii culturale-educative și nu-i zi ca pașii să nu-l poarte pe la școala din orașul Uricani, care în acest an a primit primii săi elevi pentru liceu. Începând cu clasa a noua. Aici, cu ajutorul cadrelor didactice și cu contribuția comitetului de părinți a făcut din timp toate pregătirile ca anul școlar să se desfășoare din prima zi în cele mai bune condițiuni.

Bezindu-și activitatea sa de deputat pe munca colectivă, tovarășul Caragea Pompiliu a reușit să obțină rezultate care situează circumscripția sa printre cele fruntașe. Deputat și alegător — eu totuși ca unul — doresc să-și mențină locul de cinste câștigat în buna gospodărire și de aceea fac totul pentru ca circumscripția nr. 11 a orașului Uricani să devină tot mai frumoasă.



EXPLOATAREA FORESTIERĂ JIGOREASA: Brigada lui Aguştoaje Gheorghe de la rampa de încălzire a buștenilor. Această brigadă s-a angajat ca în luna septembrie să fasoneze și să expedieze peste sarcinile de plan 115 m c bușteni.

Intervenție la cota 764

(Urmare din pag. 1-a)

O dată, ca de altele alte ori în cei peste 10 ani de când lucrează la sondă, că își cunoaște meseria. Fără epurare el a dat dispoziția să se acționeze eu dornul. După numai câteva ore de taionare, dornul introdus în put pentru prinderea tubajului la garnitură, a prins. Ineel, cu atenție, tuburile au fost extrase rind pe rind. Urmare apoi două zile de muncă în cordată pentru salvarea sondei. Cele trei schimburi din care face parte Vlăduț Gheorghe, Ragobete Dănilă, Șoan Vasile, Chivulescu Gheorghe, Albușescu Simian, Iacob Petre, Stoicolu Nicolae, Ghimpu Vasile, Popescu Nicolae, Avramescu Gheorghe, Goangăle Nicolae s-au întrecut în hărnicie pentru începerea forajului într-un timp cât mai scurt. Și rezultatele nu s-au lăsat așteptate. După numai trei zile intervenția a luat sfârșit. Într-un timp record brigada sondei 5595 a executat corectarea pereților puțului, consolidarea lor cu o intruzie de ciment și tubarea pînă în talpa. Faptei demne de laudă a sondorilor de la cota 764 i se adaugă altele. Brigada sondei 5595 și-a depășit cu 25 la sută planul de foraj pe luna august și a fost declarată evidentiată în întrecerea socialistă. datorită preocupării pentru economisirea lubrifiantilor și a oțelului special vidă pentru treze, brigada a economisit totatădă, într-o singură lună 70.000 lei. În prezent brigada acestei sonde obține cele mai mari viteze de foraj pe secție: 12—13 m fizici în trei schimburi, iar planul de foraj la și pe luna septembrie este depășit cu 11 m fizici.

Cum încheiați anul acesta? Cum asigurați producția lui 1966?

(Urmare din pag. 1-a)

peretii de compartimentare, în proporție de 75 la sută.

Ing. IANCU IOAN, șeful sectorului electromecanic, Pentru a asigura sectoarelor condiții optime de realizare a sarcinilor din trimestrul IV și din anul 1966, urmărind în mod sistematic efectuarea, conform graficelor, a lucrărilor

de revizie, întreținere și reparații. Dar, întâmpinăm o seamă de greutăți în muncă. Ne lipsesc piese de schimb pentru compresoare, transportoare, ciocane de abataj, perforatoare, întreprăștoare. De ventile și supape pentru compresoare ducem lipsă de ani de zile. Așteptăm să ni se repartizeze oameni calificați în meseriile de mecanici compresoare, și ventilatoare, lăcătuși și electricieni.

Avind în vedere specificul muncii noastre am expus așigă sugestive legate de asigurarea protecției muncii la toate locurile de muncă (stații de compresoare, ventilatoare, case de pompe, rampe de puturi, case de mașini). La majoritatea acestor locuri de muncă am așigat și instrucțiuni de manipulare.

Ing. VOICHIȚA IOAN, șeful sectorului de investiții. Realizarea sarcinilor pe trimestrul IV este condiționată de primirea a patru artificieri. În caz contrar, 3-4 brigăzi nu pot fi plasate. La fel și îmbunătățirea calității și creșterea vitezelor de avansare este legată de repartizarea necesarului de artificieri

și mineri. Pentru perioada viitoare linia de front este asigurată. În privința transportului și aprovizionării nu se pun probleme deosebite.

Pentru a putea introduce perforajul uned la pregătirile în steril orizontale ar fi necesar să fim înzestrați cu cel puțin 50 de perforatoare C.P.-17.

TOMȘA IOAN, secretarul comitetului de partid.

Colectivul exploatării noastre este hotărât ca din minusul pe care îl are de la începutul anului, în trimestrul IV să recupereze 5.000 de tone. Spre realizarea acestui obiectiv își canalizează activitatea în următoarele luni toate organizațiile de partid de la exploatare.

Referitor la sarcinile ce ne revin în viitorul an, au fost luate măsuri pentru asigurarea necesarului de muncitori și a spațiului de cazare corespunzător.

Comunistii de la mina Uricani, întregul colectiv de muncitori, ingineri și tehnicieni este convins că în următoarele luni și în primul an al șesenalului vor putea raporta realizări care să le facă cinste.

Din ancheta efectuată la Uricani s-a desprins necesitatea ca forurile competente din Combinatul carbonifer „Valea Jiului” să sprijine mai îndeaproape preocuparea conducerei Exploatării miniere Uricani în ceea ce privește asigurarea necesarului de muncitori. O deosebită atenție va trebui acordată completării efectivelor și utilajelor necesare sectorului de investiții avind în vedere că, în comparație cu anul 1965, acestui colectiv îi revine sarcina să execute în anul viitor un volum dublu de lucrări. Se impune, de asemenea, ca T.C.M.C. să respecte termenul de predare a turbocompresorului (promis pentru luna octombrie) și a stației de ventilatoare de la puțul nr. 6.

Conducerea exploatării va trebui să întreprindă în cel mai scurt timp măsuri energice pentru a asigura efectivul necesar de muncitori calificați — electricieni, lăcătuși, salnari și artificieri — deoarece în acest domeniu sînt deficiente toate sectoarele.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

Și lumină tot nu se făcu

În numărul 4920 din 13 august a. c. al ziarului nostru a apărut nota „O dată-n viață, doar o dată...”. Era vorba acolo de o rețea de iluminat public din cartierul Livezeni care de mai bine de trei ani nu folosește nîmănuși. Motivul? Ea constituie un perpetuu obiect de discuție între T.R.C.H., fostul executant, și I.R.E.H. beneficiara și întreținătoarea ei de atunci încoaace. Se amintea că nișele pentru

siguranțe de la baza stîlpilor centrifugați stau deschise prezentînd un pericol de electrocutare a copililor. I.R.E.H., „condițională”, a pus la punct nișele de siguranțe. Dar neajunsul principal tot neajuns a rămas. Lumină pe stradă tot nu e nici acum. De la cine se va fi așteptînd punerea în stare de funcționare a rețelei respective, nu se știe. Poate știe I.R.E.H. să dezlege această „enigmă”. Atunci s-o dezlege!

Uzina de Reparat Utilaj Minier Petroșani

organizează în 15 octombrie 1965, la sediul uzinei

UN CONCURS PENTRU OCUPAREA UNUI POST DE MAISTRU CONSTRUCȚII METALICE.

Cererile și actele pentru înscrierea la concurs se vor depune pînă în 9 octombrie 1965 la Biroul de personal al uzinei. Informații suplimentare se primesc la serviciul organizarea producției al uzinei.

PROGRAM DE RADIO

27 septembrie

PROGRAMUL I. 5,00 Buletin de știri; 5,06 Mici piese de estradă; 5,15 Jurnalul satelor; 5,25 Cîntece patriotice; 5,45 Jocuri populare; 6,00 Sport; 6,07 Rapsodii și uverturi interpretate de fanfară; 6,35 Tarantele și bolerouri; 6,45 Salut voios de pionier; 7,00 Radiojurnal; 7,15 Melodii interpretate la acordeon; 7,30 Șeful medicului: Tutunul și nutriția; 7,35 Anunțuri muzică; 7,45 Cîntece vesela; 8,00 Sumarul ziarului „Scînteia”; 8,06 Din cele mai cunoscute melodii populare; 8,30 Fantezii din opere; 9,00 La microfon, melodia preferată; 9,30 Prietenii lui DO RE MI: „George Enescu”; 10,00 Buletin de știri; 10,03 Opera „Turandot” de Puccini; 12,00 Buletin de știri; 12,03 Valsuri celebre; 12,30 Program de muzică popu-

lară la cererea ascultătorilor; 13,00 Concert de prînz; 14,00 Buletin de știri; 14,10 Cunoașteți melodiiile?; 15,00 Interpreți de altădată: Nicolae Leonard; 15,30 Concertul pentru vioară și orchestră de Dumitru Capoianu; 16,00 Radiojurnal; 16,15 Muzică ușoară; 16,30 Vreau să știu; 17,00 Muzică populară; 17,30 Pe teme industriale; 17,55 Cîntec de leagăn de Couperin; 18,00 Buletin de știri; 18,05 Melodii ascultate întotdeauna cu plăcere; 18,30 Colocviu despre tinerețe. Tema: „Să discutăm despre dragoste”; 18,50 Selecțiuni din opere; „Noaptea de nuntă în paradisi” de Schröder; 19,15 La microfon: Șatira și umorul; 20,00 Radiogazeta de seară; 20,30 Cîntec spreceze minute cu formația de muzică ușoară: „Sincron”; 20,45

Noapte bună, copii; 20,55 Interpreți ai muzicii populare: Maria Butaciu și Nelu Huțu; 21,20 Limba noastră; 21,30 „Soape de dragoste” — muzică ușoară; 22,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteorologic; 22,20 Recital Jacqueline François; 22,35 „Din creația lui Johan Sebastian Bach”; 23,20 Concert de noapte — muzică ușoară; 23,52 Buletin de știri.

PROGRAMUL II. 7,30 Buletin de știri; 7,35 Potpuriuri de muzică ușoară; 7,50 Menuete și gavote; 8,00 „Întimplarea din grădina” — Oratoriu de Laurențiu Profeta pe versuri de Cicerone Theodorăscu; 8,40 „Melodii... melodii” — muzică ușoară; 9,00 Buletin de știri; 9,03 Arie și interpreți; 9,30 Popas folcloric muzical pe platouri oltenesti; 10,30 Melodii de estradă; 11,00 Buletin de știri; 11,03 Mici piese instrumentale; 11,15 „Doi ochi frumoși” — muzică ușoară; 11,29 Coruri de copii din țări so-

cialiste; 11,39 Folclor nou și jocuri populare; 11,59 Cîntece pe versuri de Mihai Eminescu; 12,15 Mic concert simfonic; 13,00 Buletin de știri; 13,03 Soliști de operă; 13,30 „Cîntare României socialiste” — emiaune de versuri; 13,45 Muzică ușoară japoneză; 14,35 Melodii populare; 15,00 Buletin de știri; 15,10 Tineri interpreți; 15,30 Pagini orchestrale din muzica de estradă; 16,00 Scepte din opere; 16,30 Melodii populare; 17,00 Radiojurnal; 17,15 „Un buchet de trandafiri” — muzică ușoară; 17,30 Șeful medicului: Tutunul și nutriția; 17,35 Anunțuri, reclame, muzică; 18,00 Concertul pentru orchestră de coarda de Paul Constantinescu; 18,25 „Parada melodiilor”; 19,00 Buletin de știri; 19,05 Prelucrări de tolcior; 19,30 Succese internaționale ale tinerilor noștri interpreți; 20,00 „In ritmul dansului”; 20,30 Agendă teatrală; 20,50 O melodie... „Amapola” de

Lacalle și doi interpreți: Florin Dorian și Ion Stolan; 21,00 Radiojurnal. Sport; 21,20 Marile festivaluri europene: „Primăvara la Praga — 1965”; 22,35 Cîntă formațiile: Sergiu Malagamba, Adalbert Winkler, Les Elgart, Lester Lanin, Jimmy Pratt; 23,00 Buletin de știri; 23,05 Pagini din opera „Don Carlos” de Verdi; 23,50 Melodii în noapte — muzică ușoară; 0,52 Buletin de știri.

Cinematografe

27 septembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Zborul interupt, REPUBICA; Cum se reușese în dragoste; LONEA: Ionesik — seria I—II; ANINOASA: Doi colonei; LUPENI — MUNCITORESC: Oliver Twist; URICANI: Șapte ani de căsnicie.



VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

PREZENȚE ROMĂNEȘTI

SALONIC 25 (Agerpres).
Fîrgul internațional de la Salonic a fost vizitat vineri dimineața de Jean Dimadis, secretar general în Ministerul Greciei de nord, însoțit de vicepreședintele fîrgului, Cardassladis, și de alte personalități. Oaspeții au vizitat pavilionul românesc, unde au fost întîmpinați de directorul pavilionului, Nicolae Enescu. Ei și-au exprimat admirația față de progresul industriei românești și au felicitat delegația română pentru reușita participare la fîrgul din acest an.
In seara aceleiași zile posturile de radio Salonic au transmis interviul pe care directorul pavilionului românesc l-a acordat în legătură cu participarea țării noastre la fîrg. In interviu se relevă posibilitățile industriei constructoare de mașini din România de a livra pentru export utilaj și aparataj electrotehnic, precum și utilaj agricol.

VIETNAM

Dezertări din rîndurile trupelor saigoneze

HANOI 25 (Agerpres).
Agenția „Eliberarea” relatează că în ultimul timp au devenit tot mai frecvente cazurile de dezertări din rîndul trupelor saigoneze. In cursul lunii august și primei decade a lunii septembrie, numai în provincia My Tho din Vietnamul de sud un număr de 1142 de soldați ai guvernului de la Saigon au trecut de partea forțelor de eliberare națională. Șase grupuri de militari sud-vietnamezi au adus forțele de eliberare națională întregă cantitate de arme și muniții de care dispuneau. Incadrați în forțele de eliberare națională, foștii soldați ai guvernului de la Saigon au participat în primele zile ale lunii septembrie la atacuri împotriva trupelor americano-saigoneze distrugînd postul înaintat de la Long Hung.

Un act ce contravine legilor internaționale

SAIGON 25 (Agerpres).
Agenția de presă „Eliberarea” a dat publicității o declarație în care condamnă comunicatul din 22 septembrie al Departamentului apărării al S.U.A., prin care se permite comandanților trupelor americane din Vietnamul de sud folosirea gazelor toxice în războiul a-

gresiv pe care îl desfășoară în această țară. După ce arată că în anii trecuți și chiar în cursul acestui an Statele Unite au folosit bombe cu fosfor și cu napalm și au împrăștiat substanțe otrăvitoare și au folosit gaze lacrimogene și toxice, documentul menționează că acestea constituie acte criminale, ce contravin legilor internaționale.

600 avioane americane doborîte deasupra teritoriului R. D. Vietnam

HANOI 25 (Agerpres).
Agenția V.N.A. relatează că forțele aeriene americane, care continuă raidurile în spațiul aerian al R. D. Vietnam, primesc o ripostă tot mai hotărîtă din partea forțelor antiaeriene, care înregistrează noi succese în lupta împotriva agresiunii americane. In cursul raidurilor din 24 septembrie, unitățile

antiaeriene din regiunea Vinh Linh au doborît încă două avioane militare americane cu reacție F-4 și au avariat multe altele. Cu această numărul avioanelor americane doborîte în R. D. Vietnam de la 5 august 1964 cînd forțele aeriene americane au început bombardamentele, se ridică la 600.

PE SCURT

ROMA • La Roma a avut loc prima ședință a Consiliului general al Confederației Generale a Muncii din Italia (C.G.I.L.) — noul organ de conducere ales la ultimul congres al confederației. Raportul cu privire la lupta revendicativă a oamenilor muncii și lupta pentru o nouă politică economică a fost prezentat de secretarul general, Agostino Novella.

ALGER • Un purtător de cuvînt al Frontului de Eliberare Națională din Mozambic a organizat la Alger o conferință de presă în cadrul căreia a anunțat că între 3 și 7 octombrie va avea loc la Dar Es-Salaam o reuniune la care vor participa organizațiile mișcării de eliberare națională din coloniile portugheze — Mozambic, Angola, Guineea Portugheză și Insulele Capului Verde. Vor fi examinate probleme privind dezvoltarea luptei armate împotriva dominației colonialiste portugheze.

BUENOS AIRES • In localitatea Santa Fe (Argentina) au luat sfîrșit vineri lucrările Congresului latino-american al lucrătorilor din învățămînt. Congresul a adoptat o rezoluție în care spune că „în America Latină din 3 persoane două sînt analfabete”. Rezoluția subliniază că procentul analfabetismului este foarte ridicat în zonele agricole ale țărilor Americii Latine și în suburbiile marilor orașe.

PARIS • Duminică au loc în Franța alegeri parțiale pentru Senat. Potrivit prevederilor Constituției, vor fi aleși 91 de senatori, al căror mandat a expirat. Senatul a fost ales ultima dată în 1959. Constituția prevede că la fiecare trei ani expiră mandatul unei treimi din numărul senatorilor, organizîndu-se alegeri pentru completarea locurilor devenite vacante.

Oslo

Tratativele pentru constituirea noului guvern

OSLO 25 (Agerpres).
După ce Per Borten, lider al partidului de centru, a fost propus pentru funcția de prim-ministru al Norvegiei de cele patru partide care au obținut majoritatea voturilor în recente alegeri parlamentare, la Oslo continuă tratativele pentru constituirea noului guvern. După cum se știe, din actuala coaliție fac parte partidele: de centru, conservator, liberal și creștin-popular.

Citînd surse bine informate, agențiile de presă relatează că în locul lui Halvard Lange, care ocupă funcția de ministru al afacerilor externe de peste 15 ani, a fost propus John Lyng, conservator. Numele noilor miniștri nu vor fi date publicității decît după ce își va prezenta demisia actualul guvern al Partidului muncitoresc și după ce membrii noului cabinet vor fi primiți de regele Olav.

Ațena: Guvernul condus de Stephanopoulos a obținut investitura

ATENA 25 (Agerpres).
După vîi dezbateri pe marginea cererii de investitură a noului guvern condus de Stephanopoulos Parlamentul grec și-a terminat lucrările în noaptea de vineri spre sîmbătă. Guvernul condus de Stephanopoulos a obținut investitura cu 152 voturi pentru și 148 contra. Pentru guvern au votat cei 99 de deputați ai partidului de

dreapta E.R.E., cei opt deputați ai partidului progresist, precum și cei 45 de disidenți din Uniunea de centru. Impotriva guvernului au votat 126 de deputați ai Uniunii de centru rămași fideli lui Papandreu, precum și cei 22 de deputați ai partidului E.D.A.

Ședința de noapte a Parlamentului, subliniază agenția France Presse, a fost furtunoasă. S-au produs incidente între deputații fideli lui Papandreu și disidenții din Uniunea de centru.

După vot, primul ministru Stephanopoulos a făcut o declarație în care a afirmat că obiectivul imediat al guvernului său este „restabilirea calmului în țară, după care guvernul se va consacra, cu toată urgența, gravelor probleme economice și sociale”. El a dat asigurări că „libertățile individuale vor fi respectate conform prevederilor legale”. In încheiere, primul ministru a anunțat că va proceda, în cursul săptămîinii viitoare, la completarea guvernului său.

Comentînd votul de vineri noaptea, liderul Uniunii de centru, Papandreu, a declarat că obținerea investiturii de către guvernul lui Stephanopoulos a fost posibilă numai după ce opt din cei 45 de disidenți ai Uniunii de centru au fost atrași oferindu-li-se portofolii ministeriale. El și-a exprimat părerea că existența acestui guvern nu va fi de prea lungă durată.

Scrisoarea adresată de guvernul Congo (Brazzaville) Consiliului de Securitate

BRAZZAVILLE 25 (Agerpres).
Guvernul Republicii Congo (Brazzaville) a adresat Consiliului de Securitate o scrisoare în care protestează împotriva recentei violări de către trupele lui Chombe a teritoriului republicii. In scrisoare se atrage atenția asupra consecințelor grave în caz în care asemenea acte de agresiune și intimidare împotriva Congo (Brazzaville) s-ar mai repeta.

La 18 septembrie, guvernul de la Brazzaville a difuzat o declarație în care arăta că un număr de 300 de soldați chombiști au violat teritoriul Congo (Brazzaville), infiltrîndu-se în districtul Mfouati, la aproximativ 120 km vest de capitala țării și deschizînd foc asupra a trei localități.

S. U. A.

„Poporul american nu trebuie mințit”

Mitingul studenților și profesorilor din Ann Arbore pentru încetarea războiului din Vietnam

NEW YORK 25 (Agerpres).
Treii mii de studenți și profesori ai Universității din Ann Arbore (Statul Michigan) au organizat un miting cerînd încetarea războiului din Vietnam. După cum informează agențiile de presă, la miting au luat cuvîntul dramaturgul american Arthur Miller și secretarul Sindicatului unit al muncitorilor din industria de automobile și avioane, Emil Mazey. Arthur

Miller a declarat că „orice guvern care se pronunță pentru tratative, așa cum face președintele Johnson, trebuie să înceteze în primul rînd bombardamentele”. In cuvîntul său, Emil Mazey a criticat cu asprime politica guvernului S.U.A. în Vietnam. „Poporul american — a subliniat el — nu trebuie mințit că trupele americane se găsesc în Vietnam pentru a apăra democrația în această țară”.

Minerii din statele Ohio, Virginia de vest și Pensylvania continuă greva

NEW YORK 25 (Agerpres).
Agențiile de presă transmit că 15000 de mineri din statul Ohio, Virginia de vest și Pensylvania, continuă greva declarată cu șase săptămîni în urmă în semn de protest împotriva concedierilor de

mineri. Ziarul „Wall Street Journal” scrie că minerii greviști cer nu numai reprimirea la lucru a celor concediați, ci și îmbunătățirea condițiilor de muncă și democratizarea sindicatului minerilor.

Două din problemele care dezbină O.S.A.

BRASILIA 25 (Agerpres).
Brazilia s-a pronunțat pentru o nouă aminare a conferinței extraordinare a O.S.A., stabilită deja pentru data de 17 noiembrie a. c. Această aminare ar fi a treia după cele din 20 mai și 4 august 1965. Se știe că două probleme importante dezbină și amenință această organizație: problema creării unei forțe militare interamericane propuse și susținute de S.U.A. și problema revizuirii Cartei O.S.A. susținută de mai multe țări latino-americane în frunte cu Chile. Motivul principal al aminării pare a fi cererea S.U.A. ca organizația Statelor americane să creeze o „forță armată interamericană permanentă”. Poziția celor 19 state ale O.S.A. în această chestiune nu este încă definită. Cum O.S.A. și-a încălcat propriul ei statut prin intervenția americană în Republica Dominicană (articolul 15 al

Cartei O.S.A.: „Nici un stat sau grup de state nu are dreptul să intervină direct sau indirect, din indiferent ce motive, în afacerile interne ale oricărui alt stat”) țările latino-americane sînt de părere că cea mai urgentă problemă ar fi modificarea Cartei O.S.A. „Aminarea conferinței O.S.A., a declarat ambasadorul brazilian la Washington ar face posibilă o studiere mai amănunțită a Cartei O.S.A. în vederea schimbării ei. Ar fi ideal dacă această conferință s-ar ține la Rio de Janeiro în martie viitor”, a declarat ambasadorul brazilian. Potrivit agenției Prensa latina, problema revizuirii Cartei O.S.A. rămîne o problemă de prim ordin în cadrul viitoarei conferințe, indiferent de data și locul unde va avea loc această Conferință extraordinară a Organizației Statelor Americane.

SITUAȚIA DIN BOLIVIA

LA PAZ 25 (Agerpres).
Un comunicat oficial al guvernului juntei militare, condusă de generalii Rene Barrientos și Ovan-do Candia, anunță că în regiunea minieră Catavi-Llallagua-Siglo Veinte, după cinci zile de încordare și incidente repetate dintre muncitori și trupele militare, „a fost restabilită ordinea”. Minele au fost redeschise, iar cei peste 5000 de mineri și-au reluat lucrul. In regiunea minieră continuă însă să rămînă forțele armate guvernamentale și unități puternice ale poliției.

In La Paz, capitala țării, relatează agențiile de presă, după demonstrația de joi seara a studenților împotriva măsurilor luate de guvern față de mineri se menține

un calm aparent. Poliția patrulează permanent pe străzi, deoarece s-a încercat organizarea de noi demonstrații.

Ministrul de interne al Boliviei, Oscar Quiroga, a anunțat că 40 de conducători ai minerilor, care au participat la incidentele în cursul cărora 32 de persoane și-au pierdut viața și peste 100 au fost rănite, au fost deportați într-o regiune mlaștinoasă din estul Boliviei. Totodată el a anunțat că 15 lideri politici, colaboratori ai fostului președinte Victor Paz Estenssoro, au fost, de asemenea, deportați în aceeași regiune. Alți 25 de lideri ai minerilor au fost deportați în localitatea Robore, la mai puțin de 70 mîle de granița cu Paraguay.

R. F. G.: Precizări de poziție

BONN 25 (Agerpres).
In R. F. Germană se desfășoară tratative între reprezentanții partidelor fostei coaliții guvernamentale în vederea constituirii noului guvern. La insistențele lui Strauss, liderul partidului U.C.S., a cerut ca — înainte de formarea guvernului — ministrul de externe, Schroder, să-și precizeze poziția într-un număr de probleme asupra cărora se spune că ar fi manifestat reticență în timpul campaniei electorale. Vineri seara acesta a făcut o de-

clarație la posturile de televiziune. El a subliniat că dorește să rămînă ministru al afacerilor externe și în noul cabinet. „Acceptarea de către mine a unui alt portofoliu — a spus el — ar însemna recunoașterea existenței unor divergențe foarte mari în legătură cu modul de conducere a politicii externe a țării”.

Invitat să-și exprime părerea asupra criticilor care i s-ar putea aduce în legătură cu politica dusă în relațiile cu Franța și în alte probleme, Gerhard Schroder s-a

mărginit să răspundă: „Politica externă condusă de cancelarul și explicată de mine în cursul campaniei electorale a fost acceptată de alegători la 19 septembrie”. Apoi el a adăugat că R. F. Germană rămîne fidelă unității vest-europene prevăzută în tratatul de prietenie franco-vest-german. In momentul semnării acestui document eram conștienți de faptul că, acesta nu reglementează toate problemele și că există divergențe de vederi care necesită o soluționare.